
Ośrodek Rozwoju Edukacji 
www.ore.edu.pl

Ośrodek Rozwoju Edukacji w Warszawie (ORE) jest publiczną placówką 
doskonalenia nauczycieli o zasięgu ogólnokrajowym prowadzoną przez 
Ministra Edukacji Narodowej. Realizuje zadania wyznaczone kierun-
kami polityki oświatowej państwa. 
Oferta ORE dla środowiska edukacyjnego: 

• konferencje, seminaria i szkolenia 
• spotkania informacyjno-konsultacyjne 
• sieci współpracy i samokształcenia
• publikacje i materiały dla każdego etapu edukacyjnego (dostępne online)
• dedykowane programy i projekty (w tym międzynarodowe) 
• fora pomocy i wymiany doświadczeń, doradztwo. 

To wszystko stanowi praktyczną i nieodpłatną pomoc dla nauczyciela 
i dyrektora w każdym aspekcie funkcjonowania szkoły. 
ORE współpracuje także z placówkami doskonalenia nauczycieli 
i innymi  uczestnikami systemu oświaty – wspomaga biblioteki pe-
dagogiczne, poradnie psychologiczno-pedagogiczne, młodzieżo-
we ośrodki wychowawcze, młodzieżowe ośrodki socjoterapii, szkoli 
przedstawicieli jednostek samorządu terytorialnego, wspiera rodziców,  
dba o rozwój uczniów.

Centrum Szkoleniowe ORE w Sulejówku koło Warszawy zapewnia 
uczestnikom naszych szkoleń: noclegi w 34 pokojach z łazienkami, 
pokoje trenerskie, sale komputerowe, wyposażenie audiowizualne, 
restaurację.

PROJEKTY
realizowane przez Ośrodek Rozwoju Edukacji w Warszawie
w ramach Programu Operacyjnego Wiedza Edukacja Rozwój
oraz Programu Operacyjnego Polska Cyfrowa

• Opracowanie instrumentów do prowadzenia diagnozy
psychologiczno-pedagogicznej 

• Opracowanie modelu funkcjonowania Specjalistycznych Centrów
Wspierających Edukację Włączającą (SCWEW)

• Pilotażowe wdrożenie modelu Specjalistycznych Centrów Wspiera-
jących Edukację Włączającą (SCWEW) 

• Uczeń ze specjalnymi potrzebami – opracowanie modelu szkolenia 
i doradztwa

• Tworzenie e-materiałów dydaktycznych do kształcenia ogólnego – etap II
• Tworzenie e-zasobów do kształcenia zawodowego
• Weryfikacja i odbiór produktów projektów konkursowych

z Działania 2.14
• Wsparcie placówek doskonalenia nauczycieli i bibliotek pedagogicz-

nych w realizacji zadań związanych z przygotowaniem i wsparciem 
nauczycieli w prowadzeniu kształcenia na odległość

• Wsparcie kadry jednostek samorządu terytorialnego w zarządzaniu 
oświatą ukierunkowanym na rozwój szkół i kompetencji kluczowych 
uczniów – etap II

• Cyfryzacja procesów back-office w Ośrodku Rozwoju Edukacji
w Warszawie

TU NAS 
ZNAJDZIESZ

Aleje Ujazdowskie 28
00-478 Warszawa
tel. 22 345 37 00

ul. Polna 46A
00-644 Warszawa
tel. 22 570 83 00

Centrum Szkoleniowe
ul. Paderewskiego 77

05-070 Sulejówek
tel. 22 783 37 85

napisz do nas: ore@ore.edu.pl

System rejestracji na szkolenia
szkolenia.ore.edu.pl

Platforma szkoleń online
e-kursy.ore.edu.pl

Newsletter
www.newsletter.ore.edu.pl

Kanał filmowy YouTube
www.youtube.com/user/oreedu

Fanpage ORE
www.facebook.com/OsrodekRozwojuEdukacji

www.ore.edu.pl



SERWISY 

OŚRODKA 
ROZWOJU 
EDUKACJI

Adaptacje 
podręczników

Strona udostępnia do pobrania 
adaptacje podręczników szkol-
nych i książek pomocniczych, 
dostosowane do potrzeb uczniów 
niewidomych, słabowidzących 
i niesłyszących. 

Dyrektorzy szkół ogólnodo-
stępnych i integracyjnych oraz 
ośrodków specjalnych składają 
zapotrzebowanie na podręczniki 
po zarejestrowaniu się w serwisie. 
Przygotowywane są adaptacje 
w zakresie druku powiększone-
go, w systemie Braille’a, z filmami 
w języku migowym.

adaptacje.ore.edu.pl

Biblioteka Cyfrowa ORE

Biblioteka Cyfrowa Ośrodka Roz-
woju Edukacji gromadzi i udo-
stępnia materiały i publikacje, 
które opracowane zostały w ra-
mach działalności wydziałów ORE 
i realizacji projektów dofinanso-
wanych z Europejskiego Fundu-
szu Społecznego.

Biblioteka Cyfrowa ORE zawiera 
ponad tysiąc publikacji.

bc.ore.edu.pl/dlibra

Doskonalenie w sieci

Platforma udostępniona dla 
wszystkich placówek systemu 
oświaty jako narzędzie służące 
doskonaleniu nauczycieli. Umożli-
wia zakładanie i prowadzenie sie-
ci współpracy i samokształcenia. 

Platforma umożliwia także pro-
wadzenie blogów i grup dyskusyj-
nych, komunikację użytkowników, 
publikację artykułów, wymianę 
plików, prowadzenie szkoleń 
e-learningowych, tworzenie an-
kiet i testów.

doskonaleniewsieci.pl

Edukacja globalna

Edukacja globalna to działania 
edukacyjne i informacyjne skie-
rowane do polskiego społeczeń-
stwa, mające na celu wyjaśnienie, 
na czym polegają problemy 
rozwoju współczesnego świata 
oraz jakie czynniki i w jaki spo-
sób kształtują międzynarodo-
wy rozwój.

Projekt realizowany w szkołach 
zgodnie z podstawą programową 
oraz założeniami „Wieloletniego 
programu współpracy rozwojo-
wej na lata 2016–2020”

www.edukacjaglobalna.ore.edu.pl

Ekspert
szkolenie kandydatów

Celem szkolenia jest przygotowa-
nie kandydatów do efektywnego 
i skutecznego wykonywania za-
dań eksperta do spraw awansu 
zawodowego nauczycieli. 

Szkolenie Ekspert jest adreso-
wane do osób zainteresowa-
nych wpisem na listę ekspertów 
wchodzących w skład komisji eg-
zaminacyjnych i kwalifikacyjnych 
dla nauczycieli ubiegających się 

ekspert.ore.edu.pl

Zintegrowana Platforma  
Edukacyjna (ZPE)

Platforma epodreczniki.pl po-
zwala na planowanie procesu 
nauki zdalnej i monitorowanie 
postępów uczniów. Dzięki wbu-
dowanym modułom umożliwia 
komunikację pomiędzy nauczy-
cielami i uczniami. 

ZPE korzysta z danych pochodzą-
cych z Systemu Informacji Oświa-
towej. Na platformie znajduje się 
obecnie ponad 15 tys. materiałów, 
w tym ok. 8 500 interaktywnych 
e-materiałów, ponad 3 200 scena-
riuszy lekcji oraz 107 programów 
nauczania. 

epodreczniki.pl

Medioteka 
Edukacyjna

Medioteka Edukacyjna ORE 
od 1994 roku udostępnia zbiory 
(książki, czasopisma, multimedia) 
związane z szeroko pojętym dosko-
naleniem nauczycieli. W elektro-
nicznym katalogu zbiorów można 
znaleźć:  wydawnictwa z zakresu 
pedagogiki, psychologii, metod 
nauczania,  zarządzania, języko-
znawstwa, bibliotekoznawstwa, 
wydawnictwa placówek dosko-
nalenia nauczycieli, opracowania 
będące efektem programów edu-
kacyjnych realizowanych w ORE.

www.ore.edu.pl/
medioteka-edukacyjna

Portal Scholaris

Scholaris to portal wiedzy dla na-
uczycieli zawierający bezpłatne, 
elektroniczne zasoby edukacyjne 
dostosowane do wszystkich eta-
pów kształcenia. 

Portal zawiera prawie 28 tysię-
cy interaktywnych materiałów, 
pomocnych w realizacji treści 
ze wszystkich przedmiotów lek-
cyjnych, na różnych poziomach 
edukacyjnych. Są to scenariusze 
lekcji, ćwiczenia, teksty, animacje, 
slajdy, symulacje, gry dydaktycz-
ne, filmy etc.

scholaris.pl

www.ore.edu.pl

System Kierowania  
Nieletnich do MOW

Ogólnopolski system kierowania 
nieletnich do placówek resocjali-
zacyjnych resortu edukacji.

ORE realizuje zadania wynikające 
z Rozporządzenia Ministra Eduka-
cji Narodowej z dnia 27.12.2011 r. 
w sprawie szczegółowych zasad 
kierowania, przyjmowania, prze-
noszenia, zwalniania i pobytu nie-
letnich w młodzieżowym ośrodku 
wychowawczym, w tym dokonuje 
doboru placówki dla nieletniego, 
wobec którego Sąd Rejonowy po-
stanowił o umieszczeniu w MOW.

systemkierowania.ore.edu.pl

Wyszukiwarka zasobów 
IP2

Wyszukiwarka zasobów eduka-
cyjnych lub metodycznych wspie-
rających proces edukacji.

Zasoby wyszukiwarki to produkty 
projektów konkursowych, reali-
zowanych w ramach Priorytetu III 
Programu Operacyjnego Kapitał 
Ludzki „Wysoka jakość systemu 
oświaty”,  dla których Minister-
stwo Edukacji Narodowej pełni-
ło rolę Instytucji Pośredniczącej 
lub rolę Instytucji Pośredniczącej 
II stopnia.

zasobyip2.ore.edu.pl

Projekt 
 „Zachować Pamięć”

Historia i kultura dwóch narodów” 
realizuje zobowiązania wynikają-
ce z umowy między Rządem RP 
a Rządem Izraela o współpracy 
kulturalnej, naukowej i oświato-
wej. Przygotowuje i wspiera na-
uczycieli do organizacji spotkań 
młodzieży z Polski i Izraela.

Partnerami projektu są: Ośrodek 
Rozwoju Edukacji, Instytut Yad 
Vashem, Instytut Polski w Tel Avi-
vie, Ministerstwo Edukacji Izraela, 
Międzynarodowe Centrum Edu-
kacji o Auschwitz i Holokauście.

polska-izrael.edu.pl


